Tekintettel arra, hogy az éralap 60 részre van osztva, szamoljuk a mutatédk elfordulédsat ebben a ,perc id6” egységhen
(bar a kismutato ekkora elforduldsa 12-szer tobbnek felel meg). Ekkora mutatoelfordulast 1 min-nek fogunk nevezni.
Ha a a perc-, 8 az éramutatoé elfordulasa és k 6ra mult el, azaz k-szor van meg S-ban az 5 min ugy, hogy a maradék

5 minnél kisebb <k = [g}), akkor « = 128 — k - 60 min. Mas szoval az 6ran, ha a kismutatét a ,,127-t6l valod

szogelfordulasdnak még a 11-szeresével tovabbforgatjuk, akkor ép fedni fogja a nagyot.

Ha most mar a két mutaté egyforma, akkor csak olyan mutatéédllasok fordulhatnak els, amelyeknél valamelyik
mutatd a ,,127-est6l vald elfordulasanak még 11-szeresével tovabb forditva a maésikat épp fedi. Ha ez csak az egyik
mutatéval kovetkezik be, akkor az 6radllas egyértelmd is: a tovabbforgatott mutaté az éramutatd, a masik a percmutato.
Ha ellenben mindkét mutaté 11-szeres tovabb forgatasanél bekovetkezik a fedés, akkor nem eldénthets, hogy mennyit
mutat az ora, kivéve, ha mindketté épp a ,,12”-re mutat. (Hogy melyik a ,nagy” s melyik a ,kicsi” a két egyforma
mutato koziil, azt persze ebben az esetben sem tudjuk.) Ez akkor kovetkezik be, ha nem csak a = 12 8 — k- 60, hanem
B =12« —1-60 is fennall, tehat « = 144 — m - 60 min, 8 = 1448 — n - 60 min (m = k + 121, n = | 4+ 12k), vagyis

60 60
o= m1Ts’ b8 =n—.

Azt kaptuk tehat, hogy egy oran 12 éra alatt 143-szor, egyenls id6kozonkint, tehat mintegy 5 perc 21 méasodper-
cenkint fordulnak el olyan mutatéallasok, melyekben a két mutatd helyzete felcserélhets. Ha ellenben egy oralapra
tetszésszerint rarajzolunk két mutatot, akkor olyan ritka mint a fehér hollo, hogy éppen lehetséges oraallast talaljunk
el (hacsak nem valami jol ismert 6raéllast allitunk be szandékosan).
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